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文教厚生常任委員会記録 

 

                      令和６年８月７日（水）午後２時２０分開会 

 

出席委員（５名） 

     １番  山 田 豪 彦 君      ３番  楠 山 節 雄 君 

     ６番  稲 葉 義 仁 君      ８番  西 塚 孝 男 君 

    １４番  山 田 直 志 君 

 

欠席委員（１名） 

    １０番  須 佐   衛 君 

 

議会事務局 

議会事務局長 村 木 善 幸 君 書 記 □ 原 大 太 君 
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開会 午後 ２時２０分 

 

○委員長（西塚孝男君） 皆様、お疲れさまです。 

  ただいまの出席委員は５名で、委員定数の半数に達しております。よって、文教厚生常任

委員会は成立しましたので、開会いたします。 

  10番、須佐委員から欠席の届けがありましたので、御報告いたします。 

  直ちに本日の会議を開きます。 

  第１点目、参考人招致についてを議題といたします。 

○１４番（山田直志君） すみません、議題の裏の２ページ目にあります、常任委員会として

参考人としてお呼びする方ですが、こころ介護、鈴木和美さん、さくら介護、稲葉育代さん、

ライフケアガーデン熱川居宅介護支援事業所、岩田五月さん、湯ヶ岡の郷指定居宅介護支援

センター、鳥澤美穂さん、小規模多機能ホームあたがわ、佐鳥和樹さん、以上５名の方に、

出席については御了解を一応いただきましたので、今日御確認をして、出席の正規の手続を

取りたいと考えております。 

  また、２つ目に、お尋ねする事柄についてですけれども、①現場から見えてくる高齢者の

実情、②福祉・介護事業（事業書を含む）課題について、③その他、高齢者等に係る課題全

般についてということで、それぞれ高齢者の事業に関わっている方々が見ているいろいろ問

題、実情等を率直に述べていただくということで、お願いをしたいと考えています。 

  あと、すみません、ついでにもう一枚、ホッチキスで留めていない留意点ということで、

ちょっとこれはざっくり作りました。というのは、やはり議会に来て、参考人として発言、

話をするということ自体が、皆さん慣れていないということもあろうかと思いまして、一応、

議会のちゃんと手続、ルールにある意見を聞く制度ですということと、正規の会議ですので、

やはり発言は、委員長ということで挙手をして、指名された後に発言すると、こういうルー

ルが適用されるということですね。 

  あと、会場は大会議室予定ということと、あと大体、最初は10分から15分程度の発言をし

ていただく、あとさっき、途中飛ばしましたけれども、お話しされた内容というのは議事録

に残りまして、当然ホームページにも載るものですから、一応そのこともあらかじめちゃん

と言っていたほうが、万が一ちょっと失礼な発言とか、いろいろな問題があると、後々ホー

ムページ等で出てなるので、そこにもありますけれども、個人情報や名誉に配慮してくださ
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いということのお願いをしています。 

  あと、その後は議員からの意見、質疑がありますという、大体ちょっと流れを少し、どん

なことの会議なのか、どういうことで呼ばれるのかというのが分かるようにしたいと思いま

して、ちょっとこれは留意点ということでまとめましたけれども、ほか、皆さんのほうから、

もう少しここは直せということがあれば、そういうことも含めて御意見いただきたいと思い

ます。 

○委員長（西塚孝男君） 今、14番議員が言いましたけれども、何か気がついたことあります

か。 

（「委員長、暫時休憩をお願いします」の声あり） 

○委員長（西塚孝男君） 暫時休憩。 

 

休憩 午後 ２時２４分 

 

再開 午後 ２時３６分 

 

○委員長（西塚孝男君） 休憩を閉じ、再開いたします。 

  休憩中に協議したことを当日やっていきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

  次に、その他について、何かありますか。 

○１４番（山田直志君） すみません、研修視察についてなんですけれども、一番狙っていた

柏市が、11月まで予約いっぱいだというような、今私達も、厚生労働省だとか、いろいろな

推奨団体のところをチェックしているんですけれども、みんなやはりいいところはチェック

して、そこへ集中するということのようなので、多摩市も同じように視察が多過ぎるという、

御遠慮くださいという話になりましたので、場合によっては、ちょっとまた、行き先も含め

て変わるかもしれませんけれども、この間議論してきた中身にできるだけ合致したところを

選ぶよう努力をしておりますので、もうしばらく、すみません、お盆明けぐらいまでに形に

なるようにしたいと思いますので、よろしくお願いします。 

○委員長（西塚孝男君） よろしくお願いします。 

  ほかには。 

○３番（楠山節雄君） ほかではなくて、今の話なんだけれども、だんだん視察関係が難しく

なってきている。受入れができないというふうなことで。だから、ちょっとやり方も変えた
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ほうがいい時期になってきているのかも分からないよね。 

（「休憩します」の声あり） 

○委員長（西塚孝男君） 暫時休憩いたします。 

 

休憩 午後 ２時３７分 

 

再開 午後 ２時４５分 

 

○委員長（西塚孝男君） 休憩を閉じ、再開いたします。 

  本日は長い間、御苦労さまでした。 

  これをもって文教厚生常任委員会を閉会いたします。 

  御苦労さまです。 

 

閉会 午後 ２時４５分 

 


